
en héférentiel Galiléen

va diens le chapitre precédent fra Crewsa trece

(parametrage de nouvement! In rette ici le mouvement

On a

à ses

ceuses

I Notion de point mabènel

def

Objet de taille suffisamment petite pour me cassimité

à un point.

On ne tient pas comple de sa masse volumique e et

de volume e mais

e mais on donnera se masse (mape)

A

La messe est en

kg

I Forces

Une action mécanique sur un point matériel peut le

mettre

mouvement l'accélerer

,

bref de modifier son vecteur vitesse.

en

On représente une action mécanique par un lecteur fonce!



F de norme

IP ll en

norme IP

N

Na kg ms

an distingue les interactions ;

distance

• de contact

1 Forces gravitationnelles

M'

la force

M V

grevitationelle attractive:

Mr

M exerce sur

M

î

F

E = - G mm

u

MM'

r2

G = 6,67.15" Nmiky

u const universelle de grautation

M' sur M la force:

From = -Gwmü --F-om

exerce

Si l'un des deux objets est la terre:

Mr

M

m Mr u

From--G

(Ryth)

By



M

m

avec g

Mr ū “champ de pesanteurs

TM

ģ:= -6

(Roth)?

rema

M au sol M sur Terre

th=0

a

Front

=: P.

poids de M"

P = G

Mim

R?

W =

= mgo

oie :

GM

Toi

-

GMr

R

"choup de pesanteur"

u

-2

a DP

ou

ou

G = 6.67.10 Nm? Reg

GMT

117011

My=6.1084 key

R?

R, = 6400 km

-9,8 mi?

2 Force de rappel d'un ressont

mimo

F = -kl lcd-le) Métirement

elt)

k lo

Tetrant

3 Tension d'un Pil



mune

fil

Le fil exerce sur

force Uppelée tensiun

Elle n'existe que si le fil est

tendre

On

M

Il n'existe aucune formule qu.

lu curusherise.

Fonce de Prottements solides

4

det

TON

Fonce entre 2 objets solides.

PU

Tate

support

Reaction force exercée par le support ser M: R

Ř - Rt “fung euntielle" + Rn "normale"

2 caw:

Rn

• pas

de frottements solides

RE=0 e R = Rn

• else

Rt

- pus de glissement (M est imobille)

a

RM + RE +  =

R <f

M

RE

P-7

Rn

ta



avec, glissement

RE

RM + RE +P+7

RE

opposé en

deplacement

P

er

sens RE

sens

Ref

f coefficient de frottement"

reng

A parfois

on note F = R. à ne pas confondre ever of

rong

Loi phenomenologique

f depend des materices de la nature des supports

ses valeurs sont repertonier pour chaque matériaux

5 force de frottements fluides

Lorsque M se déplace dans un

f = -se

fluide:

On a

-xeze

lei

Il existe aussi des domaines ou F=-

reng

Loi phénonénologique

a dépend • du fluide

•de la surfuce de contact



IIT Lois de Newton

0 Point réconiquement isolé

def Particule isolee

Particule soumise à aucune force ou soumise e des forces

Je compensant (pseudo- isolee!

rema en pratique

TH

pulse de l'air

table à cousin d'air

Tc

PF =  → l'objet est pseudo-isole

+

I ere

loi de Newton principe

d'inertie

postulat Il existe des referentiels dits “Galileens" dans

lesquels une particule

particule pseudo-Isolée ou wolée a

un mouvement de translation rectiligne uniforme

Si la particule est initiate ment au

au repos,

elle

demeure dans cet état de

repos

Le referentiel du laboratoire (ou terrestrel est (dans certaines

.

Conditions) Galileen



Lorsqu'on connait

un neférentiel Galiléen, tout net.

en translation rectiligne uniforme par rapport à celui-ci

est alors Galiléen.

ex

Supp réf. lubo Galiléen,

Une voiture sur le boulevard à vitesie constante

constitue

ref. Galileen.

un

passe au

sous

Le feu

rouge.

La voiture gritte te feat

freine, le ref. n'est plus Galitéen.

.

Alors, de nouvelles forces dites " forces d'inertie "

Au freinage, le cartable sur le siège va vers l'avant,

la force d'inertie

Auire exemple: l'ascenseur

Autre exemple: virage en {voiture, velo, noto}

en virage à gauche,

le

corps de cycliste subit

force d'inertie qui le pousse à droite. Pour la compenser

il penche vers la gauche

Galleen.

existe quand de net. West

ure

pas



20

loi de Newton PFD ou

RFD

Gouws

a

resalturne de

Joit

point M de russe m

fone F étudiée dans un nel Gulileen.

On

F

Fame

VI

ma

reng

Avec in to

F. mě

=m

(me)

M est TRU

reng

e = const

1)

»

13 14

Polo

3e

loi de Neuton princice des actions neciproques

Faves - FOCA

IV Exemples de neuvements

Mv dens un champ de pescentever



Z

ģ

Mo

No

Syst: {M}

Réf: Labo, Galileen

Forces:

poids

Prottements négliges

ut

h

- H

ze loi de

Newton:

Meth 1

mã=  = mã Ba =

Un projette :

Nx

const-

const

.O

ax

ix

O =

Cly

O ey

Az =

g.

ely

ez

Vz

+ const

-gt

Z

Conditions initiales

ex (0) =

>

const

const

ez (0) - 0 + const

N2(0) = No

ely (0)

=

lz (0) = 0

by (0)

S

Yt

VC (f) = Wo si

xlH) = Not & const

(49) = 0 Ý {y (4)

const

| Uz lt) = -gt = z (4) -



Conditions initiales:

xlo)

yo O

Z(O) =h

Ainsi

(a (t = lot

34) = 0

z (H = h - 14 gt

equations (horaires

parumétriques

T

2

X

W?

que

2

to

•Ht, y = 0: Mv plan

l'on injecte dans Z: +(a)=h

e quaetion corterienne

che la trajectoire

Cherchons t et llell au niveau de pont d'impact

to / zlty)=0 the

h

e tI EN 7 / 1 g

Slot

VI

12h

-ft1 =

-g

>-12gh

U till

ve + Zgh

êz

Meth 2

oni = q = m = get + const

C.I. @t=0 T= const = to

Om = gt + tort + const



(I eto OM = 0 + 0 + const

įgt + vit + cho

1

OM =

rem

ang Si on projette sur les trou

les equations parametriques

trov Qries

on retrouve

2 Mouvement avec force de frottements Pluides

ZA

Į

1st

es

}

????

MRU

&

>x

y

On lance un missile Mm) depuis la coree du Nord

On suppose qu'il existe § = -22

Syst: {M}; Ref.: Terreshne Galileen Forces By

zene loi de Newton

mă=  +

On projette:

V

mi o

o

ez = -mg - rez

-tex

-2 by

m

Wy

m



m

On pose

pose I

a

+

1

Ux

I

ey

+ 1 Vy

I la

T

VE

-g

T

Les solution de

t

ez (1)

(- Ae

Vy (t)= Bé

IWZ (H = Cette

ť

- gł

C

ex(0) = A

A to cosa

 =

(OJ=B

Uz (0)

(0) = C-gł

lo sim a.

W x (H) = lo cosa

= éta

Ht, lylt) = 0

UZ () = -4t+ (yt + Voan «Jeg

O

On ai

ex

or

ery

Nies.

liz

On

nila

alt= -1 lb cosa et +A

y H= B

HT

ZH=- głt-T (9T + 1 Sinale

sin +



CI

7(0) = -t to COSX +A=0

ly (6) B

= 0

(Z(O) = -f(gł+ tosina+c=0

On a

y (6) = 0

(z () = Teocosx(4-2 )

36) --git + tlgł + to sina)[4-et)

reng

( (t) = -gł uz

o

99

7

3 Le pendule

.

Uo

to/

so

ir

uo

nir.

Syst: {M}

Ref.. labo

P 7

ze loi

Št

Forces: P

M

Plo

de W:

2x

ma =

coso

Projection

en coord

coord po

mg

Sino

ř=-Tur

polaires

+ mg cost ur my sint u

ou = lunūs léo

>ã=lou - lour

mg

ou T = 117)



/

meo=-Irm

=-T + my way

I a Imeä = - my sing

s-medi

(2)

rema

(2)

ö

g

Sin 0 - 0

+

oblo

rema Approximation des pehide any

O petit → sin a ~ 0

oscillateur hurmonique

Ö + W

He

1

+ Woo=0

wo


